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Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint.

Ausztria az erősebb.
Kassa, julius 17.

Supiló. a horvát hóbortos harcol 
hirdet. A mellett agitál, hogy a »hor­
vát országgyűlés* a jövőben ne küld­
jön többé képviselőket a »közös or­
szággyűlésre*. Vagyis a horvát tarto- 
mánygyülés a magyar országgyűlésre. 
Supiló szerint ezt úgy lehetne megcsi­
nálni, hogy a horvát tartománygyülés 
határozafilag kimondja, hogy többé 
nem küld magyar országgyűlésre kép 
viselőket. Érdekes az indokolása. Azt 
mondja, hogy 1868-ban. amikor a ki­
egyezést csinálták (az ő kiegyezésüket) 
s 1873-ban, mikor azt revideálták. 
Horvátország helyzete kedvezőtlen voll, 
mig Magyarországé kedvező.

Azt mondja, hogy akkor is a sok 
háború miatt elgyengült monarkiában 
a magyaroknak uralkodó szerep jutót! 
s azt csináltak amit akartak. Ma azon­
ban nem Így áll a dolog (zárjelben 
értsd: ma a monarchia, vagyis Ausz­
tria erős és nem a magyaroknak, ha­
nem a horvátoknak lóg kedvezni.)

A horvát népcsaló politikára jel­
lemző. hogy ilyen érvekkel akarják 
képviselőik félrevezetni a választóikat 
éppen ma, midőn a folyton bőm ló 
Ausztriában ismét olyan fenyegető vál­
ság előtörése van küszöbön, amilyen 
már régen nem volt. Most. amikor ha­
talmas erővel lángolnak fel újból Cseh­
országban a nemzetiségi viszályok, aho: 
ismét kitört a harc a németség és a 
szlávság között, amely a német nem­
zetiségi miniszternek már is a fejét 
követelte.

Most nyitották meg Prágában a 
minden szlávok kongresszusát. Azelőtt 
pánszláv-kongresszus volt a neve. de 
erről letettek, mert ők — «nem poli­
tizálnak.» A voltaképpeni cél pedig 
kulturális és gazdasági érdekek leple 
alatt politikai működés és tüntetés, 
minden ellen, ami német: legyen az 
galíciai német, ahol rutén és lengyel 
szláv érdekek vannak, akár csehországi 
vagy krajnai német, vagy akár nagy­
németországi német. Itt tudnak egye­
sülni. amikor a poseni lengyel lenyo­
mást panaszolják, másfelől az orosz­
lengyel kibékülés eshetőségében is

kezdenek bízni. Mindenben izzó gyű­
lölet, különösen a csehországi osztrák- 
ság ellen, amelylyel a csehek tudva­
levőleg már évek óta folytatják kímé­
letlenül a harcot.

S ugyanekkor, mikor ez a szláv 
kongresszus megnyílt, előző napon 
Csehországban több mint harminc né­
met városban tartottak tiltakozó gyű­
léseket az elcsehesités és a cseh túl­
kapások ellen. A reichenbergi tiltakozó 
gyűlés hangja oly erős volt. hogy fel­
hallatszott azonnal Bécsbe s a német 
nemzetiségi miniszter kénytelen volt 
benyújtani a lemondását.

így bomlik és vajúdik ott minden 
s bizony még csak sejteni sem lehet, 
hogy az az összetákolt állam meddig 
maradhat még együtt, mint egységes 
egyén. És a Supiló-téle túlzó horvát 
politika ezt az Ausztriát hirdeti erős­
nek és erre akar támaszkodni, ügy 
látszik, az egységes valóság álmodozó 
politikája egészen mást beszél Horvát­
országban. mint Prágában. Amire az 
egyik támaszkodni akar. ugyanaz el­
len harcot hirdet a másik. Mindez 
megtörténhetik, amig Supiló-féle gye­
rekpolitikusoknak vezetőszerep juthat 
a horvát nép közölt.

A kamara közgyűlése.
A kassai kereskedelmi és ipar­
kamara tegnapi közgyűlésén vi­
ta után úgy határozott, hogy a 
titkári állásra pályázatot hirdet.
A közgyűlést pénteken folytatják.

A kereskedelmi és iparkamara csütör­
tökön délután tartotta meg rendes havi köz­
gyűlését, amelynek egyik érdekességét a 
titkári állás betöltésének kérdése képezte. 
Eleinte arról volt szó, hogy a titkári állás­
ról meghívás utján fognak gondoskodni, ké­
sőbb azonban mindinkább kezdett kialakulni 
az a vélemény, hogy pályázatot kell hir­
detni. Ennek a rendkívüli fontos kérdésnek 
az eldöntésére nagy számban gyűltek össze 
a kamarai tagok a kamara tanácskozási 
termében.

Elnöki előterjesztés.
Siposs A. Gyula elnök megnyitván az 

ülést, üdvözölte a jelenlevőket, majd az el­
nöki előterjesztések során megemlékezett a 
keleten tett tanulmányukéról s különösen

kiemelte a Magyar kereskedelmi részvény- 
társaságnak a magyar iparcikkek javára tett 
térfoglalását, amely jórészt ezen társaság 
konstantinápolyi képviselőjének : Baumgar- 
len Izidornak köszönhető, aki törekvő buz­
galommal igyekszik a magyar cikkeknek minél 
nagyobb piacot teremteni. Hogy ez mennyi­
ben sikerült neki, azt az elnök statisztikai 
adatokkal is megvilágította és végül indít­
ványozta, hogy a magyar közgazdaság ezen 
lelkes apostola a kamara levelező tagjává 
megválasztassék.

A közgyűlés egyhangúlag és nagy lel­
kesedéssel fogadta el az elnök indítványét, 
akinek igen érdekes keleti ismertetéseit is 
nagy élvezettel hallgatta I

Ezután Dell Jenő fogalmazónak 300 
korona drágasági pótlékot szavazott meg a 
közgyűlés és hozzájárult a számvizsgáló bi­
zottság azon javaslatához, hogy a pénztár 
várható tiszta jövedelméből évenkini 4000 
korona a tisztviselők nyugdíjalapjához csa- 
toltassék.

A titkári állás.
A napirend második pontja volt a ka­

mara megüresedett titkári állásának betölté­
sére vonatkozó intézkedés. Általános figye- 

1 lem között állott fel Ungár Miklós levelező­
tag, aki hosszasan fejtegette azon álláspont­
ját, hogy a titkári állás betöltésénél nem 
szabad a kamarának túlságos igényekkel 
fellépni. Beszéde közben Siposs A. Gyula 
nevét, Siposs Aladárét és Dcil Jenő nevét 
is sűrűn belevonta fejtegetésébe, ami arra 
indította az elnököt, hogy az elnöki széket 
odahagyva, azt átengedte Dick Boldizsár al- 
elnöknek. Ungár beszéde meglehetős kava­
rodást idézett elő. Sokan a kamara bel- 
ügyeibe való beleavatkozást véltek a be­
szédből kimagyarázni, az elenyésző kisebb­
ség viszont feltétlenül megengedhetőnek tar­
totta a tanácskozásban való részvételi jogot, 
amiből aztán parázs elvi kimagyarázésok 
következtek.

Flegmann Sámuel, Wirth József és 
Jakobi Lajos felszólalásai után, amikor is 
a vihar szerencsésen elsimult, Dick Boldi­
zsár alelnök feltette a kérdést, hogy a tit­
kári állás betöltésére nézve miképen kíván 
a közgyűlés intézkedni ?

A közgyűlés két tag kivételével elfo­
gadta Siposs A. Gyula elnök azon prepo­
zícióját, hogy az állásra nyilvános pályá­
zatot hirdet, amelyet a helybeli lapokban, a 
hivatalos lapban s nehány fővárosi napilap­
ban fog az elnökség közzétenni. A pályázat 
határideje augusztus 20-án jár le.

Uj másodtitkár.
A határozat kimondása után Siposs A. 

Gyula újra elfoglalta az elnöki széket és 
előterjesztette Tárnái Gyula tb. s. titkárnak 
valóságos másodtitkárrá való előléptetése 
iránt a közgyűléshez intézett kérvényét.

A kamara tagjai egyhangúlag kimon-
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dották a kért előléptetést, mire Tárnái meg­
hatva mondott köszönetét.

Miniszteri rendelet.
Ezután sorra kerültek a miniszteri ren­

deletek, a kamara ügyforgalmáról szóló tit­
kári jelentés, a korcsmák és italmérési ügy­
letek vasárnapi munkaszünete dolgában kelt 
miniszteri leirat, a kisipar gépsegélyezésénél 
követendő eljárás szabályozása, a zsákköl­
csönzéssel foglalkozó telepeken egészség­
ügyi rendszabályok életbeléptetése, a Kassa 
—Sátoraljaújhely közötti vasúti összeköttetés 
gyorsítása stb.

Tekintettel a napirend még hátralevő 
pontjainak nagy számára a közgyűlés foly­
tatása pénteken délutánra lett halasztva.

Letartóztatott szélhámos.
Kassáról Debrecenbe szökött.

A soknevü csaló.
A debreceni rendőrség ügyes fogást 

csinált. Letartóztatta Käufer Arthurt, aki 
mint ügynök több sikkasztást és szélhámos­
ságot követett el. Käufer május hónapban 
Kassán is járt, de innen, amikor a rendőr­
ség felismerte, idejében megszökött. A le­
tartóztatásról tudósítónk a következőket je­
lenti :

A kecskeméti távirat.
A debreceni rendőrfőkapitányság tegnap 

délután három órakor a következő tartalmú 
táviratot kapta a kecskeméti rendőrfőkapi­
tánytól :

Rendőrfőkapitány Debrecen.
Csalás bűntettével gyanúsított elfoga­

tási rendelet Käufer Arthur, álnéven Kálmán 
Imre, Tannenbaum Mór ellen, ki legutóbb 
Kassáról május 3-án megszökött, mint ér­
tesültem, mostanában a Bika szállodában 
többször megfordult, kérem a Rendőri Köz­
löny f. évi 76. számában közölt fényképes 
személyleirása alapján nyomoztatni s vele 
szemben a kecskeméti kir. törvényszék által 
kibocsátott 1247. múlt évi nyomozó levél 
alapján eljárni. Eredmény esetén táviratilag 
értesíteni. Füvessy hrfőkapitány.

A nyomozás.

A távirat vétele után Szőcs Lajos rend­
őrbiztos nyomban hozzálátott a nyomozás­
hoz. A Rendőri Közlöny 76. száma Käufer 
Arthurról azt is megírja, hogy papirkereske- 
dőknek szokott ügynökösködni. Ennek foly­
tán először is a papirkereskedőket vette 
sorba Szőcs biztos. A Bika szállodában, 
mint az a táviratban jelezve volt, a körö­
zött sohasem fordult meg.

Először is Thaisz Arthur papirkereske- 
désében nyomozott Szőcs biztos. A Rendőri 
Közlönyben közölt fényképről az üzletben 
tényleg felismerték az 6 ügynöküket, azon­
ban a lakását nem tudták megmondani. A 
nyomozó rendőrbiztosnak mégis sikerült a 
lakásának címét megtudnia.

A Hatvan-utca 30. számú háztól lefelé 
minden házban kereste Szőcs biztos a körö­
zöttet, mig végre a 38. számú házban ráta­
lált. Käufer Arthur álnéven, Roth Vilmos né­
ven lakott itt és dolgozott a cégnél is.

Az elfogatás.

Käufer Arthur Roth Vilmos álnév alatt 
albérletben bútorozott szobában lakott egy 
nővel, aki törvényes nejeként szerepelt Al­
pári Teréz név alatt.

Szőcs Lajos, mikor belépett a szobába, | 
a férfit és a nőt a díványon ülve találta. \

— Roth Vilmos, illetve Käufer Arthur !

ur, a törvény nevében felszólítom, hogy kö­
vessen a rendőrségre.

A szélhámos halotthalvány lett és igy 
válaszolt a rendőrbiztosnak:

— Én Roth Vilmos ügynök és nem 
Käufer Arthur vagyok, nincs okom a rend­
őrségre menni.

Tagadása, tiltakozása azonban mit sem 
használt. Szőcs biztos felvitte a bűnügyi 
osztályra, ahol ifj. Orosz László ügyeletes 
rendőrtogalmazóval együtt kihallgatta.

A kihallgatás.

Este félkilenc óra volt, amikor hozzá­
kezdtek a kihallgatáshoz. Käufer Arthur 
dacára a Rendőri Közlönyben közölt fény­
képének körömszakadtáig tiltakozott és ta­
gadott mindent. Váltig erősítette, hogy ő 
Róth Vilmos és személyazonosságáról a bu­
dapesti VIII. kerületi anyakönyvi hivatalban, 
ahol nejének örök hűséget esküdött, erről 
meg lehet győződni.

Minthogy a notórius alak egyre taga­
dott, Szőcs biztos egy rendőrrel felhozatta 
állítólagos nejét, akivel vallomásuk szerint 
öt év óta él együtt.

Egy nő három név.
Az állítólagos feleség azt adta elő, hogy 

j őt Alpári Teréznek hívják, ahogy férje tény- j 
: leg Róth Vilmos. Azonban a keresztkérdé- 
j sek alatt bevallotta, hogy őt tulajdonképpen 

Benkő Teréznek hívják és igy is irta alá a 
jegyzőkönyvet. Később azonban azzal állott 
elő, hogy megmondja az igazi nevét. Igazi 
neve Almási Teréz. Azt adta elő, hogy öt 
év óta törvényes felesége az állítólagos Róth 
Vilmosnak.

Tagadás és vallomás.
Ezután ismét a férfit hallgatták ki. Kez­

detben megint tagadott. Azonban a sok rá­
beszélésre végre vallott. Bevallotta, hogy 
Kecskeméten egy kereskedőtől pénzeket és 
gramofonokat sikkasztott. Egy Grácban el­
követett sikkasztással is van gyanúsítva, 
amelyet minden bizonynyal ő követett el, 
de ezt tagadja. Valamint azt is tagadja, 
hogy Kassán is követett volna el sikkasztást.

Amikor részbeni töredelmes vallomását 
befejezte, odafordult Szőcs biztos felé és 
ezt mondta :

— Biztos ur kérem, tessék nekem meg­
engedni, hogy szavaimat bebizonyítsam.

— Hogyne engednők — felelt Szőcs 
biztos.

— De e célból három napra tessék el- 
bocsájtani.

Természetesen ezt már nem engedték 
meg a derék férfiúnak, hanem kihallgatása 
után letartóztatták.

Ekkor újabb kéréssel állott elő Käufer 
Arthur.

— Tessék megengedni, hogy a nőm 
itt aludjék — kérte meg ifj. Orosz László 
fogalmazót.

Miért? - kérdezte a fogalmazó.
— öt év óta mindig hűségesen kitar­

tottunk egymás mellett — felelte a szélhá­
mos — és ha most ezen az éjszakán kü­
lön kellene válnunk, nagyon rosszul esnék.

A rosszuleséssel nem igen törődött a 
fogalmazó és Käufer Arthurt, akinek állító­
lag a fővárosban ügyéd bátyja van, beki- 
sértette a cellába, a nőt pedig lakására ha- 

! zaküldte egy rendőrrel.

puhatolózásáról, még május 3 án éjjel Kas­
sáról megszökött. Kassán a Breitner-cégnél 
rendesen viselkedett s mint értesülünk kárt 
nem csinált.

Fenyeget a takarmány-inség.
Az állattenyésztés veszedelme.

Takarmánykiviteli tilalmat 
sürgetnek.

A száraz tavasz következtében rosszul 
sikerült aratás és az ezzel együttjáró takar­
mányhiány, mint a Bud. Lev. jelenti, való­
ságos katasztrófával fenyegeti a magyar 
mezőgazdaságot. Az idén úgyszólván min­
den takarmányban Ínség van. Széna nincs, 
a gyöknövényeket elperzselte a nap és a 
legelők is kopárak. Sok helyen már a téli 
takarmányt kell etetni.

Ennek következménye aztán az, hogy 
az állatárakban óriási csökkenés állott be. 
Egyes vidékeken a szarvasmarhák, juhok 
50 százalékot vesztettek értékükből, s ta­
karmány hiányában a gazdák kénytelenek 
piacra vetni állataikat.

Mozgalom indult meg tehát, melynek a 
célja az, hogy a kormányt a takarmányki­
viteli tilalom elrendelésére bírják.

Az Országos Magyar Gazdasági Egye­
sület hivatalos közlönye, a „Köztelek“ leg­
közelebbi számában valóban aggasztóan sö­
tét képet fest az idei szárazság mostoha 
következményeiről és a hozzá csatlakozó 
vármegyék véleményeire hivatkozva, a ta­
karmány kiviteli tilalom elrendelését sürgeti. 
Arra hivatkozik, hogy ez a tilalom a ma­
gyar állattenyésztésnek létérdeke, mert ha 
nem igyekszünk most minden szál szénát 
saját fogyasztásunknak biztosítani, kétségte­
lenül bekövetkezik az évtizedekre kiható de- 
pekoráció.

Ezt a tilalmat a magyar kormánynak 
Ausztriával együttesen kell kiadni, de ennek 
nincs nehézsége, miután az osztrák gazdák 
is erélyesen követelik a tilalom elrendelését.

TÁVIRAT — TELEFON.
A debreceni püspökválasztás.

Debrecen, julius 17.

Debrecenben nagy érdeklődéssel 
tekintenek a közel jövőben megejtendő 
püspökválasztás elé. Degenfeld gróf és 

; Erős Lajosnak van a legerősebb pártja, 
j Tisza István gróf fögondnok interven- 
I dója folytán azonban valószínű, hogy 

püspökké Balthazárt fogják megvá- 
1 lasztani.

Kassai szereplése.

Käufer Arthur április hónapban Kassán 
is tartózkodott. Breitner Mór papirkereskedő 
ügynöke volt. Az ellene kiadott fényképes 
körözőlevélből azonban felismerte a rendőr­
ség. Nehogy ártatlan embert tartóztasson le, 
előbb érdeklődött az ügynök után. Käufer 
Arthur, amint tudomást szerzett a rendőrség

A király Magyarországon.
Ischl, julius 17.

Ő felsége a király szeptember hó 
7-éig marad Ischlben, ahonnan Bécsbe 
utazik. Itt megvárja Erzsébet királyné 
tragikus halálának évfordulóját, s az­
tán Magyarországba jön, hogy részt 

■ vegyen a nagy hadgyakorlatokon.
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Eulenburg herceg állapota.
Berlin, Julius 17.

Eulenburg herceg állapota tegnap 
valamivel jobbra fordult. Valószínűnek 
tartják, hogy a nagy pör további tár­
gyalását most már akadálytalanul foly­
tathatják.

A románok pénze.
Arad, Julius 17.

Bugyin, aradmegyei községben, e 
napokban egy uj román bank alakult, 
amely százezer korona tőkével indult 
meg. A bank — hir szerint — nem­
zetiségi célokat fog szolgálni.

Elfogott betörők.
Budapest, Julius 17.

A székesfővárosi államrendörség 
ma két veszedelmes betörőt fogott el, 
kik már huzamosabb idő óta több na­
gyobb szabású betörést követtek el. 
Így nem rég a betörők egyike meg­
rabolt egy sziszeki ékszerkereskedőt. 
A betörők bünlajstromának összeállí­
tásán most nem csekély buzgalommal 
fáradozik az államrendőrség.

ÚJDONSÁGOK.
Medvéből atléta.

E hó 13-án Rózsahegyen egy hullát 
fogtak ki a vízből. Se keze, se lába, se 
feje nem volt a hullának s a teste pogá- 
nyul meg volt nyúzva. A hullát megnézte 
a járásorvos, a törvényszéki orvos s meg­
állapította, hogy az egy megcsonkított, le­
nyúzott, késsel több helyen átszűrt, erős 
atlótaszerü 20—22 éves ifjú holtteste. A 
kir. ügyészség még aznap elrendelte a bon­
colást. A boncolásnál a hulla gyomrában 
füvet és szecskát találtak, amire a törvény­
széki orvos nagyon csóválta a fejét, de a 
boncolásnál segédkező orvos sietett meg­
jegyezni :

— Úgy látszik, hogy valami erdei re­
mete lehetett, aki füvei és szecskával táp­
lálkozott.

A törvényszéki orvos erre kopasz hom­
lokára ütött és felkiáltott.

— Önnek alighanem igaza van, kol­
lega ur.

A vizsgáló bíró erre megkockáztatta 
azt a véleményét, hogy itt alighanem állati 
hullával van dolguk. Az orvosszakértők 
erre büszkén megjegyezték, hogy a szecska 
nemcsak az állatok, hanem némely ember­
nek is kedvelt eledele, mire a kir. ügyész 
elrendelte a hulla tisztességes temetését. Itt 
újabb bonyodalom támadt. A kath. lelkész 
reklamálta a lenyúzott atlétát, úgyszintén az 
ev. lelkész is. A rabbinus sem hagyta jussát.

A béke kedvéért testvériesen megegyez­
nek. A fonógyár előtt a kath. pap beszenteli 
a halottat, a zsinagóga előtt a rabbi mond 
beszédet, a temetőben az ev. lelkész fogja 
búcsúztatni. A temetés megtörtént, ott volt 
egész Rózsahegy.

És most jön a java. A temetés után 
gróf Seefried vadásza értesült a dologról s 
jelentést tett a főszolgabírónak, hogy a Vág- 
ban talált hulla nem atléta férfiú, hanem 
közönséges medve, ö lőtte vasárnap, 
bevitte a gróf rózsahegyi villájába, bőrét 
lenyúzta s húsát a Vág folyóba dobta.

Lett erre kavarodás. Nyomban kilökték 
a temetőből a dögöt. Fejfáját eltüzelték, 
sírját kifüstölték. És dicsérik, áldják a tudós 
szakértőket 1

— Nincs vége az aranyzsinórnak. A 
legközelebb múlt napokban hire kelt, hogy 
a huszárok elvesztik ruhájukról az arany- 
zsinórzatot. A hir tudni vélte, hogy legkö­
zelebb a király elé terjesztik megerősítés 
végett a lovasság uj egyenruházati utasítá­
sát. Az uj szabályzat szerint a lovasság 
minden részének egyforma tábori egyenru­
hája lesz, amely az egyes lovas csapattes­
teknél csak csekély eltéréssel fog egymástól 
különbözni. A közös lovasság, amint tud­
valevő, az egyenruházat tekintetében eddig 
három részre oszlott: tizenhat huszárezred­
re, amely a Magyarországból sorozott le- 
vasokat foglalta magában, 15 dragonyos és 
13 ulánus ezredre, amely utóbbiakban az 
osztrák katonák szolgáltak. Az egyenruha 
alighanem azt fogja jelenteni, hogy a hu­
szárok elvesztik Attilájukról a zsinórzatot, 
amelylyel annak magyaros színezetet ad s 
egyformává teszik őket az osztrák huszá­
rokkal. A legilletékesebb helyről éppen most 
szerezzük az értesülést, hogy az uniformis 
kérdése egyelőre levótetik a napirendről, 
még pedig úgy a huszároké, mint a hon­
védeké. Jekelfalussy honvédminiszter most 
kiadott rendeletében akként intézkedett, hogy 
a honvédség régi attilája és zubbonya, mely 
zsinórral van ellátva, még két esztendeig 
hordható. Úgy látszik tehát, hogy az egyen­
ruha kérdés vajúdik és valószínű, hogy meg­
marad a régi zsinóros ruha. Az eredeti ren­
delet szerint a honvédség zsinóros egyenru- 
házatának 1908. december 31-ig volt létjo­
gosultsága, de az uj rendelkezés értelmében 
két évvel meghosszabbították az aranyzsinór 
életét. Valószínű tehát, hogy a huszárok 
aranyzsinórjának az alkonya is csak nyári 
hir volt.

-— A vasárnapi football mérkőzés. 
Ritkán nyilvánult meg valamely sportese­
mény iránt oly rendkívüli érdeklődés, mint 
a vasárnapi football mérkőzés iránt. De ez 
természetes is, amennyiben a kassai atléti­
kai club csapatjának az utóbbi időbeni si­
keres szereplése mindenkit meglepett és 
megörvendeztetett, a magyar atlétikai club 
régi és kitűnő csapatát, amelyben az ország 
legjobb jobb szélső játékosa Borbás és leg­
jobb, legkitűnőbb hátvédje Oláh foglal he­
lyet, fog vasárnap itt a mérkőzésben részt 
venni, pedig mindenki, aki csak egy kicsit 
is érdeklődik a sport iránt, jól ismeri, jól 
tudja, hogy milyen kiváló elsőrangú helyet 
foglal el a hazai football gárdában s tudja 
azt is, hogy társadalmilag is milyen kiváló 
pozíciót tölt be a csapat minden egyes tagja, 
természetes, hogy rendkívül izgatóan érde­
kel minden sportbarátot a két csapat egy- 
mássali találkozása és mérkőzése. — A 
vasárnapi mérkőzésre már eddig is sokan 
kiváltották páholyaikat még pedig: gróf 
Zichy Károly, gróf Crouy Endréné (Sacza), 
özv. Thomka Vilmosné, özv. Prihradny 
Arturné, báró Wéber Oszkár, Bartay Osz­
kár, dr. Pap-Szász József, fületinczi Kelcz 
Vince. Reméljük, hogy városunk előkelő 
társadalmából még sokan fogják követni a 
felsoroltakat, annál is inkább, mert a KAC. 
igazán nagy áldozatokat hozott eddig is 
már az egymás után ismétlődő budapesti 
csapat mérkőzésekkel, ideje lenne már, ha 
egyszer úgy az erkölcsi mint az anyagi el­
ismerésből is ki jutna a része.

— Ttiz. Abaujszántóból jelentik : Ráska 
községben e hó 14-én, mialatt a lakosság 
legnagyobb része a mezőn volt elfoglalva, 
eddig ki nem derített okból egy gabonával 
telt csűr kigyulladt. A tűz oly gyorsan ter­
jedt, hogy csakhamar tizenöt ház mellék­

épületeivel együtt lángban állott. A nagy 
füstoszlopot látva hazaszaladtak a mezőről, 
de a mentést lehetetlenné tette, hogy a fa­
lun keresztül folyó patak ki volt apadva. A 
nagyrészt behordott gabona, ezenfelül több 
borjú, sertés és szárnyas odaégett. Bár a 
házak jó része biztosítva volt, a kár mégis 
jelentékeny.

—• Betörők a járásbíróságon. Szat­
márnémetiből táviratozzék : Az igazságügyi 
palota földszintjén levő járásbirósági hiva­
talban múlt éjjel vakmerő betörést követtek 
el. A tettesek kapuzárás előtt belopódzkod- 
tak az épület belsejébe, éjjel pedig felfeszi- 
tették a hivatal összes szekrényeit és össze­
vissza dobálták az iratokat. A Vereczky 
Antal táblai biró szobájában levő Wertheim- 
szekrényt nem tudták feltörni. Hogy aktá­
kat vagy pénzt elvittek-e, az eddig nem 
volt megállapítható. A betörők az épület 
Verbőczy-utcai oldalán az aktákról leszedett 
zsinórokból font köteleken leereszkedtek s 
nyomtalanul eltűntek. A betörők nagy csend­
ben végezhették munkájukat, mert a járás­
bíróság folyosójától alig 50 méternyire van 
a fogházőrség, amely semmit sem vett észre. 
A rendőrség megindította a széleskörű nyo­
mozást.

— Ebadó fizetése. Váczy József rend­
őrfőkapitány hirdetményben közli, hogy 
augusztus hó 1 én az ebadó befizetésének 
ideje ismét bekövetkezik. Ennél fogva aug. 
hó 31 ig minden ebtulajdonos köteles ku­
tyáját Varga László tb. alkapitánynál beje­
lenteni s ugyanaddig az egy évi ebadót be­
fizetni. Aki a kutyáját eltitkolja, vagy kellő 
időben bejelenteni és az ebadót befizetni el­
mulasztja, kihágást követel el s e miatt 50 
koronáig terjedhető pénzbírsággal bünte­
tendő.

— Eltűnt fiú. Stofán György 12 éves 
fiú egy hét előtt eltűnt szüleinek Szepsi-ut 
60. számú lakásáról és mindeddig nem ke­
rült meg, minélfogva a rendőrség körözi. 
Növése erős, kékszemü, gesztenyeszin hajú, 
rajta szürke csikós ruha, puha fekete kalap 
és mezítláb volt.

— A kis nomád. Sztoklasza József, 
kit a rendőrség a közelmúlt napokban a 
gyermekmenhelybe beszállított, onnan elszö­
kött, de tegnap egy rendőr a mezőn találta 
és elfogta, mely után visszakisértetett.

— A Poprád—tátrafüredi villamos­
vasút megnyitása augusztus hó 1-je előtt 
alig lesz lehetséges. A késedelmet a több­
ször beállott kedvezőtlen időjárás okozza.

— A tátralomniczi lóversenyek — 
mint értesülünk — augusztus 2., 4. és 6. 
napjain lesznek. A három napos meeting 
iránt a sportkörökben nagy az érdeklődés.

— Előállítások. A rendőrségre előál- 
littatott Dudás István tiltott visszatérés, Haj­
dúk Ferencné botrányos részegség, Dula 
Erzsébet és Kapala Gyula pedig csavargás 
miatt, kik ellen a rendőrség a kih. eljárást 
folyamatba tette.

— Elveszett és talált értéktárgyak. 
Egy tüzér főhadnagy e hó 14 én Kassa vi­
dékén lovagolt, miközben elvesztett egy ezüst 
cigaretta tárcát, amelyben 11 névaláírás és 
a következő szöveg van vésve: „ Schloss - 
hof, 1905: 1907“ A becsületes megtaláló 
illő jutalomban részesül. — Elveszett to­
vábbá egy kis arany női melltü, amelybe a 
középen egy zöldes kő, oldalán egy-egy fe­
hér gyöngy van foglalva, mely tü emléket 
képezvén, a megtaláló jutalomban részesül. 
— Tegnap délután a Széchényi ligeten el­
veszett egy uj női arany óra K. H. betűs 
monogrammal, az órára kötött kis női arany 
nyaklánccal együtt, valamennyi tárgy be­
szolgáltatandó a rendőrségnek. — Találta­
tott egy Papczunyák István névre kiállított 
népfelkelési igazolvány és egy „kassai taka­
rékegyleti“ betétkönyv. A rendőrségnél át­
vehetők.
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dották » kért előléptetést, mire Tárnái meg­
hatva mondott köszönetét.

Miniszteri rendelet.
Ezután sorra kerültek a miniszteri ren­

deletek, a kamara ügyforgalmáról szóló tit­
kári jelentés, a korcsmák és italmérési ügy­
letek vasárnapi munkaszünete dolgában kelt 
miniszteri leirat, a kisipar gépsegélyezésénél 
követendő eljárás szabályozása, a zsákköl­
csönzéssel foglalkozó telepeken egészség- 
ügyi rendszabályok életbeléptetése, a Kassa 
—Sátoraljaújhely közötti vasúti összeköttetés 
gyorsítása stb.

Tekintettel a napirend még hátralevő 
pontjainak nagy számára a közgyűlés foly­
tatása pénteken délutánra lett halasztva.

Letartóztatott szélhámos.
Kassáról Debrecenbe szökött.

A soknevü csaló.
A debreceni rendőrség ügyes fogást 

csinált. Letartóztatta Käufer Arthurt, aki 
mint ügynök több sikkasztást és szélhámos­
ságot követett el. Käufer május hónapban 
Kassán is járt, de innen, amikor a rendőr­
ség felismerte, idejében megszökött. A le­
tartóztatásról tudósítónk a következőket je­
lenti :

A kecskeméti távirat.
A debreceni rendőrfőkapitányság tegnap 

délután három órakor a következő tartalmú 
táviratot kapta a kecskeméti rendőrfőkapi­
tánytól :

Rendőrfőkapitány Debrecen.
Csalás bűntettével gyanúsított elfoga­

tási rendelet Käufer Arthur, álnéven Kálmán 
Imre, Tannenbaum Mór ellen, ki legutóbb 
Kassáról május 3-án megszökött, mint ér­
tesültem, mostanában a Bika szállodában 
többször megfordult, kérem a Rendőri Köz­
löny f. évi 76. számában közölt fényképes 
személyleirása alapján nyomoztatni s vele 
szemben a kecskeméti kir. törvényszék által 
kibocsátott 1247. múlt évi nyomozó levél 
alapján eljárni. Eredmény esetén táviratilag 
értesíteni. Füvessy hrfőkapitány.

A nyomozás.

A távirat vétele után Szőcs Lajos rend­
őrbiztos nyomban hozzálátott a nyomozás­
hoz. A Rendőri Közlöny 76. száma Käufer 
Arthurról azt is megírja, hogy papirkereske- 
dőknek szokott ügynökösködni. Ennek foly­
tán először is a papirkereskedőket vette 
sorba Szőcs biztos. A Bika szállodában, 
mint az a táviratban jelezve volt, a körö­
zött sohasem fordult meg.

Először is Thaisz Arthur papirkereske- 
désében nyomozott Szőcs biztos. A Rendőri 
Közlönyben közölt fényképről az üzletben 
tényleg felismerték az 6 ügynöküket, azon­
ban a lakását nem tudták megmondani. A 
nyomozó rendőrbiztosnak mégis sikerült a 
lakásának címét megtudnia.

A Hatvan-utca 30. számú háztól lefelé 
minden házban kereste Szőcs biztos a körö­
zöttet, mig végre a 38. számú házban ráta­
lált. Käufer Arthur álnéven, Roth Vilmos né­
ven lakott itt és dolgozott a cégnél is.

Az elfogatás.

Käufer Arthur Roth Vilmos álnév alatt 
albérletben bútorozott szobában lakott egy 
nővel, aki törvényes nejeként szerepelt Al­
pári Teréz név alatt.

Szőcs Lajos, mikor belépett a szobába, 
a férfit és a nőt a díványon ülve találta.

— Roth Vilmos, illetve Käufer Arthur

ur, a törvény nevében felszólítom, hogy kö­
vessen a rendőrségre.

A szélhámos halotthalvány lett és igy 
válaszolt a rendőrbiztosnak:

— Én Roth Vilmos ügynök és nem 
Käufer Arthur vagyok, nincs okom a rend­
őrségre menni.

Tagadása, tiltakozása azonban mit sem 
használt. Szőcs biztos felvitte a bűnügyi 
osztályra, ahol ifj. Orosz László ügyeletes 
rendőrtogalmazóval együtt kihallgatta.

A kihallgatás.

Este félkilenc óra volt, amikor hozzá­
kezdtek a kihallgatáshoz. Käufer Arthur 
dacára a Rendőri Közlönyben közölt fény­
képének körömszakadtáig tiltakozott és ta­
gadott mindent. Váltig erősítette, hogy ő 
Róth Vilmos és személyazonosságáról a bu­
dapesti VIII. kerületi anyakönyvi hivatalban, 
ahol nejének örök hűséget esküdött, erről 
meg lehet győződni.

Minthogy a notórius alak egyre taga­
dott, Szőcs biztos egy rendőrrel felhozatta 
állítólagos nejét, akivel vallomásuk szerint 
öt év óta él együtt.

Egy nő — három név.
Az állítólagos feleség azt adta elő, hogy 

őt Alpári Teréznek hívják, ahogy férje tény­
leg Róth Vilmos. Azonban a keresztkérdé­
sek alatt bevallotta, hogy őt tulajdonképpen 
Benkő Teréznek hívják és igy is irta alá a 
jegyzőkönyvet. Később azonban azzal állott 
elő, hogy megmondja az igazi nevét. Igazi 
neve Almási Teréz. Azt adta elő, hogy öt 
év óta törvényes felesége az állítólagos Róth 
Vilmosnak.

Tagadás és vallomás.
Ezután ismét a férfit hallgatták ki. Kez­

detben megint tagadott. Azonban a sok rá­
beszélésre végre vallott. Bevallotta, hogy 
Kecskeméten egy kereskedőtől pénzeket és 
gramofonokat sikkasztott. Egy Grácban el­
követett sikkasztással is van gyanúsítva, 
amelyet minden bizonynyal ő követett el, 
de ezt tagadja. Valamint azt is tagadja, 
hogy Kassán is követett volna el sikkasztást.

Amikor részbeni töredelmes vallomását 
befejezte, odafordult Szőcs biztos felé és 
ezt mondta :

— Biztos ur kérem, tessék nekem meg­
engedni, hogy szavaimat bebizonyítsam.

— Hogyne engednők — felelt Szőcs 
biztos.

— De e célból három napra tessék el- 
bocsájtani.

Természetesen ezt már nem engedték 
meg a derék férfiúnak, hanem kihallgatása 
után letartóztatták.

Ekkor újabb kéréssel állott elő Käufer 
Arthur.

— Tessék megengedni, hogy a nőm 
itt aludjék — kérte meg ifj. Orosz László 
fogalmazót.

Miért ? — kérdezte a fogalmazó.
— Öt év óta mindig hűségesen kitar­

tottunk egymás mellett — felelte a szélhá­
mos — és ha most ezen az éjszakán kü­
lön kellene válnunk, nagyon rosszul esnék.

A rosszuleséssel nem igen törődött a 
fogalmazó és Käufer Arthurt, akinek állító­
lag a fővárosban ügyéd bátyja van, beki- 
sértette a cellába, a nőt pedig lakására ha­
zaküldte egy rendőrrel.

puhatolózásáról, még május 3 án éjjel Kas­
sáról megszökött. Kassán a Breitner-cégnél 
rendesen viselkedett s mint értesülünk kárt 
nem csinált.

Fenyeget a takarmany-inség.
Az állattenyésztés veszedelme.

Takarmánykiviteli tilalmat 
sürgetnek.

A száraz tavasz következtében rosszul 
sikerült aratás és az ezzel együttjáró takar­
mányhiány, mint a Bud. Lev. jelenti, való­
ságos katasztrófával fenyegeti a magyar 
mezőgazdaságot. Az idén úgyszólván min­
den takarmányban Ínség van. Széna nincs, 
a gyöknövényeket elperzselte a nap és a 
legelők is kopárak. Sok helyen már a téli 
takarmányt kell etetni.

Ennek következménye aztán az, hogy 
az állatárakban óriási csökkenés állott be. 
Egyes vidékeken a szarvasmarhák, juhok 
50 százalékot vesztettek értékükből, s ta­
karmány hiányában a gazdák kénytelenek 
piacra vetni állataikat.

Mozgalom indult meg tehát, melynek a 
célja az, hogy a kormányt a takarmányki­
viteli tilalom elrendelésére bírják.

Az Országos Magyar Gazdasági Egye­
sület hivatalos közlönye, a „Köztelek“ leg­
közelebbi számában valóban aggasztóan sö­
tét képet fest az idei szárazság mostoha 
következményeiről és a hozzá csatlakozó 
vármegyék véleményeire hivatkozva, a ta­
karmány kiviteli tilalom elrendelését sürgeti. 
Arra hivatkozik, hogy ez a tilalom a ma­
gyar állattenyésztésnek létérdeke, mert ha 
nem igyekszünk most minden szál szénát 
saját fogyasztásunknak biztosítani, kétségte­
lenül bekövetkezik az évtizedekre kiható de- 
pekoráció.

Ezt a tilalmat a magyar kormánynak 
Ausztriával együttesen kell kiadni, de ennek 
nincs nehézsége, miután az osztrák gazdák 
is erélyesen követelik a tilalom elrendelését.

Kassai szereplése.

Käufer Arthur április hónapban Kassán 
is tartózkodott. Breitner Mór papirkereskedő 
ügynöke volt. Az ellene kiadott fényképes 
körözőlevélből azonban felismerte a rendőr­
ség. Nehogy ártatlan embert tartóztasson le, 
előbb érdeklődött az ügynök után. Käufer 
Arthur, amint tudomást szerzett a rendőrség

TÁVIRAT — TELEFON.
A debreceni püspökválasztás.

Debrecen, julius 17.

Debrecenben nagy érdeklődéssel 
tekintenek a közel jövőben megejtendő 
püspökválasztás elé. Degenfeld gróf és 
Erős Lajosnak van a legerősebb pártja. 
Tisza István gróf főgondnok interven­
ciója folytán azonban valószínű, hogy 
püspökké Balthazárt fogják megvá­
lasztani.

A király Magyarországon.
Ischl, julius 17.

Ő felsége a király szeptember hó 
7-éig marad Ischlben, ahonnan Bécsbe 
utazik. Itt megvárja Erzsébet királyné 
tragikus halálának évfordulóját, s az­
tán Magyarországba jön, hogy részt 
vegyen a nagy hadgyakorlatokon.

i
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Klobusitzky-utcan
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

Baraczkot, ringlót szilvákat, 
körtét, almát, dinyét és másfele 
gyümölcsöket. Ugorkát. zöld­
babot, paradicsomot, zöld ku- 
koriczát, gyökeret, répát stb. 
zöldséget nagyban és kicsiben 

-——. olcsón szállít : ■■■■

Gyümölcs és zöldség kivitel
Eger. postafiók 11.

:: Tessék árjegyzéket kérni. ::

0000000 o 0000000
O A januárban előléptetett vagy a O

§ honvédséghez áthelyezett tártáló- V 
kos tiszt urak FELÁRON szerez- O 

hetik be egyenruhájokat O
OlICHTIG lxfótxtái. §

Hassa iő-wfcoea, 103.

f) Közös egyenruhákat átcserél hon- Q 
g védségi egyenruhákért. q
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yibauj-Iorna vármegye alispánja.
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7042. sz. 1908.

Egységáras versenytárgyalási 
hirdetmény.

Az olcsvár—-tizsitei törvényhatósági 
utón levő 8. sz hid és a Kassabéla 
hámori utón levő 17. sz. betonáleresz 
újból építését engedélyezem.

A fent említett munka végrehajtásá­
nak biztosítására az 1908. évi julius hó 
31-ik napjának délelőtti 10 óráját saját hi­
vatalos helyiségemben tűzöm ki a zárt 
ajánlati versenytárgyalást.

A3 olcsvár—tizsitei utón kiépítendő 
8.1 sz. hidra ajánlat lesz tehető a ter­
vezett kőelleníalas-vastartös hidra és 
bármely rendszerű vasbetonhid építé­
sére is.

A versenyezni óhajtókat felhívom 
hogy zárt ajánlataikat vasbetonhidra 
teendő ajánlatairól annak tervét az aj ári 
lati költségvetéssel együtt a kitűzött 
időre annyival inkább adják be. mert a 
későbben "érkezetteket figyelembe nem 
veszem.

Az ajánlathoz az ajánlati költségvetés 
végösszegének megjelelő 57« bánatpénz le­
tételét igazaié adóhivatali nyugta csatotanöó.
A műszaki művelet és részletes leltételek 
a kassai m. kir. államépitészeli hivatal­
nál a rendes hivatalos órák alatl napon­
kint megtekinthetők, hol az ajánlati 
költségvetés is megszerezhető, illetőleg 
megrendelhető.

Kassán, 1908. évi julius hó 18-án.
Dp. Puky Endre

alispán

Sürgős ^ 
figyelmeztetés.

Az évszázadok óta ismert

Királyi Selters
(Königl. Selters)

viz össze nem tévesztendő olyan 
forrásvizekkel, melyek hasonló 
hangzású elnevezés alatt kerül­

nek piacra.

Csak a Királyi Selters
(Königl. Selters)

lesz állami ellenőrzés mellett tisztán 
természetes állapotban töltve és szét- 
küldve, mio más úgynevezett seltersi vizek 
többe vagy kevésbé telitett (vagyis sókkal 
vagy szénsavval vegyitett) állapotban hozat­
nak forgalomba. Ezek tehát a Királyi Sel­
ters természetes vízzel szemben csak cse­
kély értékű műtermékeknek tekintendők

Bank részvénytársaság
tőzsdén jegyzett papí­
rokra az árfolyam teljes 
értéke erejéig kulánsan nyújt

ELŐLEGET.
Ajánlatok „Lombard E/1 jelige alatt

Untén is Mén Bmsest,
Asztalos tanulókat felvesz
E1IPP VIKTOR KASSA,

a-utca í szám.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

ELEKTRO-BIOSCOP
Az Erzsébet téren. '

Ma nagy előadás katona-zenével.
MŰSOR:

julius 18 án és jul. 19-én.
1. Olaszország. Eredeti.
2. Festő álma. Színes.
3. Angol Derbi julius 5-én. Érdekes.
4 Négyéves hősnő. Humoros.
f>. Ügyes bűvész
ti. Kis" detektív. Humoros.
7. Kormányozható léghajó 1"0 év múlva.
8. Csintalan cukrászinas. Humoros.
!>. Művészet és szerelem. Dráma.
Naponta érkező újdonságok műsoron kívül 

lesznek bemutatva.
Műsorváltozás mindenkor fenntartva. 
Előadások kezdete hétköznap este 
------ pont 7 és fél 9 órakor. ..
Vasár- és ünnepnap három előadás. 
Első előadás kezdete d. u. 5 órakor, 
második fél 7 és harmadik fél 9 

órakor. ZZZZZZZZ3
Helyárak: I-sö hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 

40 fillér.

Négyesy és Winkler
tulajdonosok

HALTENBERGER BÉLA
puhafestő-, vegyitisztitó és y őzmosógyára

= Kassa. —
------- 1 BOB I

Telefon: 70. sz. Telefon 70 sz.

A fehérneműknek kllogrammonkint való mosatása mindinkább kiterjed. Egy kísérlet utján 
. - meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről. - •

Egy kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint
.......: 40. 45. 50 fillér. ...—=

A fehérnemű mosott, szárított és mángorolt állapotban házhoz xzállittatik. Chlormész al­
kalmazása ki van zárva. Bővebb felvilágosítás nyerhető :
■ gyári Irodában (Szerecsen-utca 3. sz.) s az átvételi Üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz.. 
o o Fő-utca (Andrássy-palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.) o o

Számos megbízást vár. teljes tisztelettel:

HALTENBERGER BÉLA.

11 0 0 0 LELKIISMERETES MUNKA. o o o |m
«3t—'«3 STEINER ADOLF ÉS TSA

eu­er
Oí

8 csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut i ?z 1
c Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkii . neie- Ö3’S les kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkká! elismerést vívtunk ki. tú
-= :: Abauj-Torna varmegye székházénak csatorna és vízvezeték berendezjjti

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o •
"Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.Murányi József.Kiadó


